

«Росатом» в Швейцарии | Rosatom en Suisse

Автор: Заррина Салимова, [Цуг](#), 24.09.2024.



Дочернее предприятие «Росатома» зарегистрировано в Цуге. Фото: Alvin Lim, Unsplash

По сообщениям RTS, швейцарский филиал российской государственной корпорации по атомной энергии продолжает процветать – несмотря на продолжающуюся в Украине войну и введенные в отношении России санкции.

|

Selon RTS, la filiale suisse de l'entreprise publique russe d'énergie nucléaire continue de prospérer, malgré la guerre et les sanctions imposées à la Russie.

Rosatom en Suisse

На фоне возобновившихся в Швейцарии разговоров о более активном использовании атомной энергии телеканал RTS обратил внимание на деятельность здесь «Росатома»: некоторые АЭС страны работают на его уране, а одна из дочерних компаний российской корпорации зарегистрирована в Цуге.

Примерно четверть всего природного урана, потребляемого в Европе, поступает от «Росатома», его доля на мировом рынке составляет примерно 36%. При этом корпорация имеет более 450 дочерних компаний по всему миру, включая Internexco Sàrl в Цуге. Эта компания, открытая девять лет назад, специализируется на продаже нефтяных, атомных и газовых продуктов, а с весны этого года также на удобрениях и зерновых. Кроме того, до конца августа этого года в тичинском Мендризио работала еще одна дочерняя компания «Росатома», которая специализировалась на торговле крупным промышленным оборудованием. В стадии ликвидации находится и другое зарегистрированное в Цуге предприятие «Росатома»: Universum Metal Cart (ранее – Uranium One Trading). По информации RTS, члены совета директоров Internexco занимали аналогичные должности в Universum Metal Cart, что говорит о сложности взаимосвязанных сетей «Росатома» и запутанных отношениях между ними.

Тот факт, что «Росатом» продолжает вести бизнес в Швейцарии, нравится далеко не всем. Эксперт по ядерным вопросам швейцарского отделения «Гринпис» Флориан Кассер не скрывает своего возмущения. «Росатом напрямую участвует во вторжении в Украину. Его инженеры оккупировали Запорожскую АЭС. Работа с «Росатомом» или размещение у себя его филиала в конечном итоге означает поддержку нападения России на Украину», - отметил специалист в комментарии RTS.

Однако на атомную отрасль по-прежнему не распространяются санкции. Если США ввели эмбарго на импорт российского обогащенного урана, то Европа и Швейцария не последовали этому примеру. Эксперты считают маловероятным тот факт, что Швейцария введет подобные ограничения в одностороннем порядке: на АЭС в Бецау используется российский уран, а АЭС в Лейбштадте частично работает на российском сырье.

Очевидно, что избавиться от зависимости от российского урана можно только двумя способами: либо отказавшись от использования атомной энергии, либо развивая промышленные мощности в Европе, США или других регионах. Но вместо этих вопросов и санкций в отношении «Росатома» в Швейцарии сейчас активно обсуждают совсем другое – расширение использования атомной энергетики.

Напомним, что на референдуме в 2017 году швейцарский народ высказался в пользу отказа от строительства новых АЭС. По прошествии всего семи лет это решение может быть пересмотрено. В феврале этого года в канцелярию была подана народная инициатива «Электричество для всех и всегда (остановить блэкаут)», собравшая около 130 000 подписей. Она направлена на отмену запрета, принятого избирателями в 2017 году, и поддержана Energie Club Schweiz, различными бизнес-ассоциациями и альянсом из так называемых буржуазных партий, включая Народную партию Швейцарии, либералов и центристов. Инициативный комитет предлагает закрепить в Конституции разрешение на все экологически и климатически безопасные виды выработки электроэнергии, что сделает возможным строительство новых АЭС. В свою очередь Федеральный совет также хочет снова разрешить строительство новых АЭС – но не путем внесения изменений в Конституции, как того

требует инициатива, а путем поправки на законодательном уровне. «Существующий запрет на строительство новых АЭС несовместим с целью технологической открытости, а также таит в себе риски для демонтажа существующих станций», - отметил министр энергетики Альберт Решти. Федеральный совет намерен подготовить косвенное контрпредложение по инициативе в этом году, а департамент окружающей среды и энергетики должен разработать поправку к Закону о ядерной энергии к концу 2024 года. Процесс консультаций продлится до конца марта 2025 года, после чего к обсуждению вопроса приступит парламент.

[атомная энергия швейцария](#) [АЭС Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Российский уран для швейцарских АЭС?](#)

[20 тысяч швейцарцев вышли на марш протеста против АЭС](#)

[До 2022 года в Берне не останется АЭС](#)

[АЭС Бецнау отказалась от российского урана](#)

[В Швейцарии произошла атомная революция!](#)

[В Цюрихе представили Швейцарию без атомной энергии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/rosatom-v-shveycarii>